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Актуальність теми наукової роботи та її зв’язок із галузевими 

науковими програмами. Тема, обрана Пей Чжиюном для дослідження, є 

безперечно актуальною, оскільки безпосередньо пов’язана з розв’язанням 

найважливіших завдань сучасної системи освіти, насамперед, усвідомленням 

ролі мистецтва як невід’ємного компонента загальної середньої та вищої освіти. 

Адже мистецтво, що здатне пробуджувати прекрасне, добре, істинне в людині, 

є виразником творчих сил людської особистості, засобом формування 

світогляду й моральності, фундаментом для вдосконалення та самореалізації 

людини. 

З огляду на це набувають особливого значення питання підготовки 

майбутніх фахівців мистецького профілю, які є провідниками мистецтва, здатні 

прищеплювати культурно-мистецькі цінності, розв’язувати складні практичні 

проблеми в галузі мистецтва, професійно викладати фахові дисципліни в 

освітніх закладах. 

Одним із джерел визначення сучасної стратегії розвитку вищої 

мистецької освіти в будь-якій країні є аналіз і залучення прогресивного 

світового досвіду. Це передбачає порівняльний аналіз загальних рис і 

особливих характеристик, наявних успіхів та негативних явищ у підготовці 

майбутніх фахівців мистецького профілю у вишах, зокрема КНР та України. 

Таке співставлення дозволить взаємно збагатити освітній досвід китайських та 

українських педагогів, подолати або уникнути багатьох помилок, визначити 

шляхи взаємного використання досвіду підготовки майбутніх фахівців 

мистецького профілю в китайських та українських закладах вищої освіти. 
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Актуальність роботи Пей Чжиюна підсилюється й наведеними автором 

суперечностями, що доводять усвідомлення ним теоретичних і практичних 

аспектів проблеми підготовки майбутніх фахівців мистецької освіти у ЗВО КНР 

та України. 

Дисертаційна робота виконана згідно з темою науково-дослідної роботи 

кафедри освітології та інноваційної педагогіки Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди «Наукові основи і навчально-

методичний супровід педагогічного процесу в закладах освіти; історико-

педагогічний, компаративний та прогностичний аспекти» (державний 

реєстраційний номер № 0121U107474 від 22.01.2021 р.). Тему дослідження 

затверджено вченою радою Харківського національного педагогічного 

університету імені Г. С. Сковороди (протокол № 9 від 15.12.2020 р.). 

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. У 

результаті дослідження дисертантом уперше: 

– здійснено комплексний порівняльний аналіз теорії та практики 

підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР та України; 

– схарактеризовано систему підготовки майбутніх фахівців мистецького 

профілю у ЗВО КНР та України, узагальнено її зміст та виявлено як спільні, так 

і специфічні риси, які відбивають своєрідність національної культури й освіти 

досліджуваних країн; 

 – виділено та зіставлено форми та методи здійснення підготовки 

майбутніх фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР і України (загально-

дидактичні та конкретно-методичні форми й методи; форми та методи 

оцінювання та форми атестації здобувачів освіти); 

– визначено напрями взаємного використання узагальненого досвіду 

підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР та України,.  

 Подальшого розвитку набуло відтворення ґенези ідей підготовки 

майбутніх фахівців мистецького профілю в китайській і українській 

педагогічній думці. Уточнено основні поняття дослідження («фахівці 

7213323180637444



мистецького профілю», «підготовка фахівців мистецького профілю», 

«структурні компоненти підготовки фахівців мистецького профілю»). 

Нові факти, одержані здобувачем. Робота Пей Чжиюна, де здійснено 

комплексний порівняльний аналіз теорії та практики підготовки майбутніх 

фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР та України, має безперечну наукову 

багатьох ідей, положень, пропозицій.  

Логіка даного дослідження вимагала від автора:  

– по-перше, ґрунтовної характеристики системи у ЗВО КНР та України;  

– по-друге, узагальнення змісту підготовки майбутніх фахівців 

мистецького профілю та виявлення як спільних, так і специфічних рис;  

– по-третє, виділення та зіставлення форм і методів здійснення підготовки 

майбутніх фахівців мистецького профілю;  

– по-четверте, ґрунтовного визначення напрямів взаємного використання 

узагальненого досвіду підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю у 

вишах КНР та України, а саме: для вишів КНР, виходячи з досвіду України, та 

для ЗВО України, виходячи з досвіду КНР. 

Окрім цього дисертантом висловлено такі важливі пропозиції, як 

активізація контактів між вишами КНР та України через розробку та реалізацію 

спеціальних проектів, спрямованих на: академічну мобільність викладачів і 

студентів (проходження навчальної та виробничої практик, участь у роботі 

майстерень, проведенні виставок тощо); організацію курсів китайської мови 

для українських студентів і української мови для китайських студентів; 

проведення науково-практичних конференцій, семінарів, вебінарів, а також 

спільних виставок, що сприяє більш глибокому проникненню в культуру, 

традиції й естетику обох країн тощо. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Аналіз тексту дисертації та 

змісту публікацій Пей Чжиюна дає підставу для висновку стосовно наукової 

достовірності викладених автором результатів. Дисертантом опрацьовано 
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значний масив наукових джерел: 292 найменування, із них 36 – китайською та 

12 – англійською мовами. 

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій забезпечено методологічною обґрунтованістю вихідних позицій, 

критичним аналізом науково-педагогічних джерел та нормативно-правової 

документації. 

Пей Чжиюном використано методи, що відповідають меті та завданням 

дослідження, а саме: загальнонаукові (аналіз, синтез, узагальнення, порівняння, 

класифікація наукових джерел), історичні (хронологічний, історико-

типологічний, логіко-історичний), емпіричні (ретроспективний, діагностичний, 

праксиметричний), порівняльно-зіставні. 

Дисертація Пей Чжиюна містить нові, раніш не захищені наукові 

положення, а обґрунтовані результати в сукупності розв’язують актуальну 

наукову проблему.  

Слід відмітити очевидну практичну значущість проведеного дослідження, 

яке створює передумови для подальших компаративних досліджень теорії та 

практики організації освітнього процесу закладів вищої освіти КНР і України.  

Важливо, що за результатами дослідження автором отримано патент 

«Портативний устрій для малювання олією з натури» (№ 021 2 0761479.6 від 

30.11.2021 р.; повідомлення про дозвіл CN 214928628U; свідоцтво № 14927378. 

КНР). Не менш важливим є те, що результати дослідження впроваджено в 

освітній процес Харківського національного педагогічного університету імені 

Г.С. Сковороди, Академії витончених мистецтв Хебея та 

Чанчунського університету архітектури та цивільного будівництва.  

Матеріали дослідження можна використовувати у викладанні курсів 

«Педагогіка», «Історія педагогіки», «Порівняльна педагогіка», «Педагогічна 

майстерність» у закладах вищої мистецької та педагогічної освіти, у написанні 

підручників і навчальних посібників із педагогіки, розробці курсів за вибором, 

а також у системі неформальної та інформальної освіти педагогів.  
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Оцінка змісту дисертації, її завершеність загалом. Дисертація 

складається зі вступу, двох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, 

списку використаних джерел (292 найменування, із них 36 китайською та 12 

англійською мовами). Робота містить 4 таблиці (на 5 сторінках), додатки (на 23 

сторінках). Загальний обсяг роботи становить 223 сторінки, із них основного 

тексту – 165 сторінок. 

Значимість роботи, що рецензується, підсилюється такими аспектами, що 

викладено у вступі: ґрунтовним аналізом стану наукової розробки проблеми 

дослідження, коректністю визначення мети, завдань, об’єкта та предмета 

дисертації, характеристикою методів, презентацією хронологічних і 

територіальних меж дослідження. 

Для роботи притаманна висока ступінь обґрунтованості наукових 

положень і рекомендацій. Так, у першому розділі «Теоретичні питання 

підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР та України» 

дослідженням переконливо доведено, що ідеї підготовки майбутніх фахівців 

мистецького профілю у ЗВО КНР та України сягають у глибину віків, мають 

історичний характер і залежать від рівня соціально-економічного й освітньо-

культурного розвитку суспільства на певному історичному етапі. 

Слід позитивно оцінити проведення порівняльного аналізу ґенези ідей 

підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю в китайській і українській 

педагогічній думці, що дозволило визначити як наявні відмінні риси означеної 

ґенези, так і певне співзвуччя, спільність історико-культурних тенденцій, 

особливостей розвитку ідей підготовки фахівців мистецького профілю в 

закладах вищої освіти КНР та України. 

Достатню увагу в роботі приділено розкриттю основних понять 

дослідження, а саме: «фахівці мистецького профілю» «підготовка фахівців 

мистецького профілю», «структурні компоненти підготовки фахівців 

мистецького профілю». 

У другому розділі «Практика здійснення підготовки майбутніх фахівців 

мистецького профілю у ЗВО КНР та України» узагальнено практичні аспекти 
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підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР та України: 

схарактеризовано систему підготовки майбутніх фахівців мистецького 

профілю, розкрито зміст підготовки майбутніх фахівців мистецького профілю 

та виявлено як його спільні риси, так і специфічні ознаки; виділено та 

зіставлено форми та методи підготовки майбутніх фахівців мистецького 

профілю у вишах КНР та України. 

Виходячи з аналізу основної частини дисертації, можна зробити висновок 

про те, що мета дослідження досягнута, а дисертація є завершеною науковою 

кваліфікаційною працею. 

Матеріали дисертації досить повно відображено у 12 наукових 

публікаціях, серед яких 4 – статті у провідних наукових фахових виданнях, 5 – 

тези доповідей у збірниках матеріалів науково-практичних конференцій, 3 – в 

інших виданнях. У публікаціях автор із належною повнотою розкриває 

актуальність обраної теми, отримані основні результати, обґрунтовує наукові 

положення тощо.  

Ознайомлення з дисертацією Пей Чжиюна свідчить про те, що автор 

оволодів методологією й методами наукового пізнання, опанував навички 

роботи з науковими джерелами. Дисертантом виконано значний обсяг 

пошукової та аналітичної роботи в галузі 01 Освіта / Педагогіка.  

Вважаємо, що положення та результати представленої дисертаційної 

роботи є обґрунтованими, теоретично та методологічно виваженими. Основні 

положення та висновки дисертації мають вагоме теоретичне та практичне 

значення.  

Висновок. Дисертація на тему «Теорія і практика підготовки майбутніх 

фахівців мистецького профілю у ЗВО КНР та України» відповідає вимогам 

Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» від 12.01.2022 р. № 44 (зі змінами від 

21.03.2022 р. № 341), а здобувач, Пей Чжиюн, заслуговує на присудження  
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